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inicio da prova.

Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartéo
de Respostas, conforme estabelecido no préprio.

N&o havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do
candidato.

Por motivo de seguranca:
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O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer dessas
instrucdes. Em caso de duvida, solicite a presenca do
coordenador local.




( Questdo 01 )

Segundo o art. 21 da LDB n°®9.394/1996, a educagao
escolar é composta de:

)

CONHECIMENTOS DIDATICO-PEDAGOGICOS

A) Educacéo Infantil e Ensino Fundamental.
B) Ensino Médio e Educagéao Superior.

C) Educacao Basica e Educagao Superior.
D) Educacgéao Basica.

E) Ensino Fundamental e Ensino Médio.

( Questdo 02 )

De acordocomo § 1°do art. 5°da LDB n°®9.394/1996,
o poder publico, na esfera de sua competéncia
federativa, devera:

. recensear anualmente as criancas e
adolescentes em idade escolar, bem como os
jovens e adultos que nao concluiram a Educacéao
Basica.

Il. fazer a chamada publica das criangcas e
adolescentes emidade escolar.

lll. oferecerdestaque aos alunos assiduos.

IV. zelar, junto aos pais ou responsaveis, pela
frequéncia a escola dos alunos matriculados.

V. exigir a frequéncia minima de 80% para os alunos
da Educacao Infantil.

Marque a opgao que assinala as afirmacgdes corretas.

A) Somentel, llelV.

B) Somentell, llle V.
C) SomenteleV.

D) Somentelll, Ve V.
E) Somentell, llle V.

( Questdo 03 )

O Inciso I do art. 5° da Lei n® 9.795/1999 prevé que o
desenvolvimento de uma compreenséao integrada do
meio ambiente, em suas multiplas e complexas
relagdes, esta associado, dentre outros, ao aspecto:

A) privado.
B) utdpico.
C) social.

D) acritico.
E) totalitario.

Segundo o art. 56 da Lei n® 8.069/1990, os dirigentes
de estabelecimentos de Ensino Fundamental
deverao comunicar ao Conselho Tutelar quando
houveraincidéncia de:

A) alunos sem uniforme.

B) alunos sem material didatico-escolar.

C) alunos sem professor.

D) reiteracdo de faltas injustificadas de pais dos
alunos nas reunides da escola.

E) elevados niveis de repeténcia.

( Questao 05}

A Educacao Ambiental, de acordo com a
Lein®9.795/1999, deve ser entendida como:

A) uma disciplina especifica a ser implantada no
curriculo do Ensino Fundamental.

B) uma pratica educativa a ser desenvolvida de
forma integrada, continua e permanente nas
modalidades de ensino.

C) um meio pelo qual o individuo e a coletividade
padronizam valores sociais, conhecimentos,
habilidades, atitudes e competéncias voltadas
para a manutencgao das relacoes ja estabelecidas
com omeio ambiente.

D) componente exclusivo da educacgao formal.

E) processo societario independente e auténomo
dos programas educativos desenvolvidos pelas
instituicbes escolares.

( Questdo 06 )

Sao conteudos programaticos para a implementagao
da tematica Histdria e Cultura afro-brasileira na rede
de ensino:

|. Histéria da Africa e dos africanos.

II. A valorizagdo social do negro e de sua
contribuicdo para a histéria brasileira, sobretudo
no que tange a utilizagao de sua forga de trabalho.

lll. A contribuicdo do povo negro nas areas social,
econdmica e politica pertinente a Histéria do
Brasil.

IV. Aluta dos negros no Brasil.

Assinale a alternativa que apresenta os conteudos
corretos.

A) Somentel, lllelV.
B) Somentelelll.
C) Somentell, lllelV.
D) SomentelllelV.
E) SomentellelV.
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( Questdo 07 )

O art. 208 da Constituicido Brasileira define como
dever do Estado a garantia, em todas as etapas da
Educacéao Basica, de atendimento ao estudante para:

A) transporte para atividades extraclasse.

B) alimentacao familiar.

C) gratuidade no transporte publico para o
acompanhante de aluno menor de idade.

D) programas suplementares de material
didatico-escolar.

E) reforgoescolar.

( Questdo 08 )

De acordo com o art. 3° da Lei n° 11.274/2006, o
Ensino Fundamental obrigatério, com duracédo de
9 (nove) anos, gratuito na escola publica, tem inicio
aos:

A) 7 (sete)anos.
B) 3 (trés)anos.
C) 5(cinco)anos.
D) 6 (seis)anos.
E) 4 (quatro)anos.

( Questao 09 )

De acordo com § 1° do Inciso VIl do art. 208 da
Constituicdo Brasileira, o acesso ao ensino
obrigatorio e gratuito é direito publico:

A) evolutivo.
B) subijetivo.
C) privilegiado.
D) elitista.

E) civilizatorio.

( Questdo 10 )

ALein®11.645/2008 acrescenta no curriculo oficial a
tematica:

A) ensino adistancia.

B) educagao do campo.

C) educacgao especial.

D) ensinoreligioso.

E) histéria e culturaindigena.

( Questdo 11 )

De acordo o Inciso | do art. 4° da Lei n°® 9.795/1999, a
Educacdo Ambiental tera enfoque em alguns
principios basicos. Sdo alguns desses principios:

A) humanista e holistico.

B) participativo e exclusivo.

C) democratico e individualizado.
D) conformista e reprodutor.

E) operatorio e determinista.

( Questdo 12 }

Sobre o AEE (Atendimento Educacional
Especializado) nas salas de recursos €& correto
afirmar que:

A) é oferecido exclusivamente pelas instituicoes
comunitarias e filantrépicas.

B) oaluno com necessidade especial indicado para o
atendimento educacional especializado néao
precisa estar matriculado em classe comum.

C) é realizado na prépria escola ou em outra escola
no turno inverso ao da escolarizacao.

D) qualquer aluno regularmente matriculado na
instituicdo pode utilizar a sala de recurso.

E) é oferecido por instituigdes filantropicas com fins
lucrativos.

( Questdo 13 }

De acordo com os Incisos Il e lll do art. 4° da
Resolugcao n° 03, de 15/06/2010, a duragao minima
dos cursos presenciais de EJA para os anos finais do
Ensino Fundamental e para o Ensino Médio deve ser,
respectivamente, de:

A) 1.400 (mil e quatrocentas) horas e
1.500 (mil e quinhentas) horas.

B) 1.600 (mil e seiscentas) horas e
1.200 (mil e duzentas) horas.

C)1.800 (mil e oitocentas) horas e
1.400 (mil e quatrocentas) horas.

D) 1.500 (mil e quinhentas) horas e
1.800 (mil e oitocentas) horas.

E)1.300 (mil e trezentas) horas e

1.600 (mil e seiscentas) horas.
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( Questdo 14 )

De acordo com o art. 10° da Resolugédo n° 4, de
2/10/2009, é correto afirmar que o projeto pedagdgico
da escola de ensino regular deve institucionalizar a
oferta do AEE, prevendo na sua organizagao:

I. eventos escolares para arrecadagcao de fundos
para assisténcia as familias dos alunos da
Educagao Especial.

II. tradutor e intérprete de Lingua Brasileira de
Sinais, guia-intérprete.

lll. participacao de pais de alunos na elaboragéo de
estratégias pedagogicas e na execugao destas,
considerando as necessidades especificas do
aluno da Educacao Especial.

IV. cronograma de atendimento aos alunos.

Marque a opgéo que assinala as afirmativas corretas.

A) Somentelelll.
B) SomentelllelV.
C) Somentellelll.
D) SomentellelV.
E) Somentelell.

( Questdo 15 )

De acordo com o art. 5° da Resolugao n°® 03, de
15/06/2010, para a realizacdo de exames de
conclusdo na modalidade da EJA do Ensino
Fundamental, o aluno deve possuir a idade minima
de:

A) 18 (dezoito) anos incompletos.
B) 21 (vinte e um)anos completos.
C) 18 (dezoito) anos completos.
D) 14 (quatorze) anos completos.
E) 15(quinze)anos completos.

Leia o texto abaixo e responda as questbes
propostas.

Um texto a cavalo

Cronica, vamos dizer assim, € um texto a
cavalo. Mantém um pé no estribo da literatura. E outro
no do jornalismo. Bem estribada desse jeito, tem
conseguido vencer belas provas mesmo correndo em
pista pesada.

Vocé sabe o que é pista pesada? E quando a
pista de areia — ou seria saibro? — estda molhada,
tornando mais dificil e cansativa a corrida.

Pois bem, a crbnica corre em pista pesada
porque lida ao mesmo tempo com as coisas mais
asperas, como economia e politica, as mais
dramaticas, como guerras, violéncia e tragédia, e as

mais poéticas, como um momento de beleza ou uma
reflexdo sobre a vida. E o bom cronista é aquele que
consegue o melhor equilibrio entre esses elementos
tao diferentes, entrelacando-os e alternando-os com
harmonia.

Pode parecer que o cronista faz biscoitos, ou
seja, coisinhas pequenas com algum acucar por
cima. Mas na verdade, a crOnica € uma tessitura
complexa.

Pois o cronista sabe que nao esta escrevendo
sO naquele momento, naquele dia, para aquela rapida
publicacao no jornal ou revista, mas esta falando para
um leitor que, na maioria das vezes, voltara a ele, que
0 acompanhara, somando dentro de si as crbénicas
lidas e vivendo-as, no seu todo, como uma obra
maior.

O leitor tem expectativas em relagédo ao “seu”
cronista. Espera que diga aquilo que ele quer ouvir, e
que, ao mesmo tempo, o surpreenda. Mas o cronista
desconhece essas expectativas e, ao contrario do
publicitario que trabalhava voltado para o perfil do
cliente pptencial, trabalha as cegas.

As cegas em relagdo ao leitor, bem entendido.
Como preencher entdo as expectativas? Eu,
pessoalmente, acho que a melhor maneira é nao
pensando nelas. O leitor escolhe o cronista porque
gosta do seu jeito de pensar e de escrever, € 0
cronista justifica mais plenamente essa escolha
continuando a serquemele é.

Eu comecei a fazer crénicas quando muito
jovem, logo no inicio da minha carreira de jornalista.
Mudei bastante ao longo do percurso. Antes era
movida a emocgao, escrevia de um jato, qualquer
assunto servia. Hoje sou mais reflexiva, afinei o olhar,
preocupo-me muito com a qualidade das ideias. Mas
aquela paixdo que eu tinha no principio continua
igual. Hoje como ontem, toda vez que me sento para

escrever uma crénica é com alegria. ]
(COLASANTI, Marina. A casa das palavras. Editora Atica: Séo
Paulo, 2012).

( Questdo 16 )

Assinale a alternativa correta com relagao ao texto.

A) De acordo com a autora, crénica € um género
textual de carater longo, mas que nao exige do
escritor muito esforgo reflexivo.

B) O trabalho do cronista € exaustivo porque a
crbénica é um tipo textual cuja narrativa envolve
muitas tramas.

C) O titulo do texto se justifica pelo fato de a cronica
ser um género narrativo que transita entre o conto
e anoticia.

D) De acordo com a leitura, Marina Colasanti define
crbnica como um género textual fechado, que
restringe adiversidade de temas.

E) O escritor que “trabalha as cegas” dificilmente
consegue atingir o leitor de jornais e revistas.
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( Questdo 17 }

Em “O leitor tem expectativas em relacdo ao SEU
cronista. [...]°(§ 6), o uso do pronome destacado se
justifica por se referir, no texto, ao seguinte trecho:

A) “[...] Bem estribada desse jeito, tem conseguido
vencer belas provas mesmo correndo em pista
pesada.” (§1)

B) “Vocé sabe o que é pista pesada? E quando a
pista de areia — ou seria saibro? — esta molhada,
tornando mais dificil e cansativa a corrida.” (§ 2)

C) “[...] a crbnica corre em pista pesada porque lida
ao mesmo tempo com as coisas mais asperas,
como economia e politica, as mais dramaticas,
como guerras, violéncia e tragédia[...]" (§ 3)

D) “Pode parecer que o cronista faz biscoitos, ou
seja, coisinhas pequenas com algum acgucar por
cima.[...]" (§4)

E) “...] esta falando para um leitor que, na maioria
das vezes, voltara a ele, que o acompanhara,
somando dentro de si as cronicas lidas e
vivendo-as, no seu todo, como uma obra maior.”

(§95)
( Questao 18 )

As palavras destacadas em “Pois bem, a crbnica
corre em pista pesada PORQUE lida ao mesmo
tempo com as coisas mais asperas, como economia e
politica, as mais dramaticas, COMO guerras,
violéncia e tragédia, e as mais poéticas, como um
momento de beleza ou uma reflexao sobre a vida.”
(§ 3) séo utilizadas no trecho, respectivamente, para
introduzir:

A) condigao e conformidade.

B) explicacdo e comparacao.

C) concluséo e sequenciagao.

D) justificativa e exemplificagéo.
E) adicaodeideias e comparagao.

( Questdo 19 )

Em “Pois o cronista sabe que nao esta escrevendo s6
naquele momento, naquele dia, para aquela rapida
publicac&o no jornal ou revista, mas esta falando para
um leitor que, na maioria das vezes, voltara a ele,
QUE o acompanhara, somando dentro de si as
cronicas lidas [...]” (§ 5), o elemento de coeséao
destacado retoma, no texto, o termo:

A) leitor.

B) maioria.

C) aele.

D) cronista.

E) jornalourevista.

( Questdo 20 )

Se fosse reescrito o trecho: “Bem estribada desse
jeito, tem conseguido vencer belas provas mesmo
correndo em pista pesada.”(§ 1) iniciando-o por
SE ESTIVER BEM ESTRIBADA DESSE JEITO,
o trecho seguinte deveria assumir a seguinte
redacao:

A) teria conseguido vencer belas provas|...].
B) tivera conseguido vencer belas provas|...].
C) tém conseguido vencer belas provas|...].

D) tivesse conseguido vencer belas provas |...].
E) teraconseguido vencer belas provas|...].

( Questdo 21 )

“E o bom cronista € aquele que consegue o melhor
equilibrio entre esses elementos tdo diferentes,
entrelagando-OS e alternando-OS com harmonia.”
(§ 3) Nesse trecho, os dois pronomes destacados
substituem o mesmo termo. Aponte-o.

A) bom cronista.

B) aquele.

C) melhorequilibrio.

D) elementos tao diferentes.
E) com harmonia.

( Questdo 22 )

Em “Pode parecer que o cronista faz biscoitos, ou
seja, coisinhas pequenas com algum acgucar por
cima.”(§ 4),ousodas virgulas se justifica por:

A) separar o aposto.

B) destacar o adjunto adverbial.
C) separar expressao explicativa.
D) indicar a omissao de umtermo.
E) separaro vocativo.

( Questdo 23 )

Em “Hoje sou mais REFLEXIVA [...]" (§ 8), o termo
destacado funciona, sintaticamente, como:

A) predicativo.

B) objetodireto.

C) objetoindireto.

D) adjunto adverbial.
E) complemento verbal.
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( Questdo 2L )

Assinale a opgdo em que a palavra do texto foi
acentuada seguindo regra diferente das demais.

A) dificil.

B) crénica.
C) asperas.
D) poéticas.
E) politica.

( Questdo 25 )

Qual das opc¢des abaixo segue as normas da lingua
culta, no que dizrespeito a regéncia verbal?

A) Prefiro passeardo que lerumlivro.

B) Lembro-me sempre dos meus professores.
C) Esquecido seunome.

D) Pagueio vendedor e sai dalivraria.

E) Assistium documentario sobre esse livro.

( Questdo 26 )

Apenas uma das palavras destacadas abaixo foi
corretamente grafada. Aponte-a.

A) POR QUE vocé nao retomou sua vida?

B) Nao coloque tantos EMPECILHOS!

C) Ha algum EMPEDIMENTO para que se
desenvolva o projeto?

D) Vocé jaANALIZOU o projeto?

E) Os professores estao muito EXTRESSADOS.

( Questdo 27 )

Assinale a opcdo INCORRETA quanto a
concordancia verbal.

A) Oresponsavel pelo projeto sou eu.

B) Haviam muitos abusos naquele setor.
C) Ocorreram varios acidentes no recreio.
D) Quantos alunos existem nesta sala?
E) Saoduas horas datarde.

( Questdo 28 )

Marque a opcado que completa, correta e
respectivamente, as lacunas da frase abaixo.

Frente frente com os colegas, o professor
explicou situacao e retirou sua candidatura
presidéncia da associagao de docentes.

( Questdo 29 )

De acordo com a norma culta da lingua, em apenas
uma das frases o pronome pessoal obliquo foi
corretamente colocado. Aponte-a.

A) Desejo que restabeleca-se em breve.
B) Jamais preocupo-me comisso.

C) Sentindo-se mal, deixou a sala.

D) Nao conte-me nada agora.

E) Conservarei-o no cargo por dois anos.

( Questdo 30 )

No periodo “O projeto obteve tanto sucesso, QUE os
alunos foram convidados a apresenta-lo no exterior.”,
a conjuncéo subordinativa destacada exprime ideia
de:

A) comparagao.
B) conformidade.
C) conclusao.

D) causa.

E) consequéncia.

De acordo com Veiga (2003), “tanto a inovagéo
regulatéria como a emancipatdria provocam
mudancas na escola, contudo, ha diferencas
substanciais que acompanham cada uma delas.”
Adotar no PPP — Projeto Politico Pedagogico uma
perspectiva de inovacéo regulatoria pressupde que
as decisbes de planejamento:

A) sdo resultados de processos participativos e
partilhados pela comunidade escolar.

B) decorrem de prescricdes, de recomendagbes
externas a escola.

C) possuem preocupagdes politico-culturais e
aspectos técnicos.

D) possuem cunho nao burocratico e carater
emancipatorio.

E) tém sua origem e destino nas necessidades do
coletivo da escola.
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( Questdo 32 )

Cada tendéncia pedagdgica possui procedimentos
de ensino adequados as suas propostas. A
pedagogia tecnicista tem sua proposta metodoldgica
centrada na:

A) eficacia e no controle da aprendizagem.
B) elevacgao cultural dos estudantes.

C) retomada da vivéncia dos alunos.

D) discusséao e no didlogo entre alunos.

E) participagao critica dos alunos.

( Questao 33 )

Considerando a orientacao do ensino voltada para o
desenvolvimento cognoscitivo do aluno, os métodos
de ensino podem ser classificados de acordo com
seus aspectos internos e externos. Sdo aspectos
internos os:

A) métodos de exposicao pelo professor.
B) trabalhos que independem dos alunos.
C) passos ou fungdes didaticos.

D) trabalhos em grupo.

E) métodos de elaboracao conjunta.

( Questdo 34 )

A teoria de Gardner sobre as Inteligéncias Multiplas
alterou o cenario educacional mundial na ultima
década. Ele afirma, em sua teoria, que uma crianca
que aprende a multiplicar nameros com certa
facilidade nao é necessariamente mais inteligente do
que outra que tenha habilidades mais fortes em outro
tipo de inteligéncia. Quantos tipos de inteligéncia
Gardner identificou em suas pesquisas?

A) Dez
B) Doze
C) Nove
D) Seis
E) Cinco

( Questdo 35 )

Observe a foto abaixo e responda a qual tipo de
fendbmeno social ela corresponde.

Olha é o
gquatro olhos
e 0 girafudol

A) Competicao.
B) Alienacao.

C) Contraposigao.
D) Participacao.
E) Bullying.

( Questdo 36 }

No planejamento escolar, sdo necessarios elementos
como: ordem, objetividade e flexibilidade. Por
objetividade, entende-se a:

A) progressao das atividades.

B) correspondéncia do plano com a realidade.

C) reorganizagao do trabalho pedagadgico.

D) obediéncia da sequéncialdgica.

E) coerénciaentre objetivos gerais e especificos.

( Questdo 37 )

A concepcao interacionista de desenvolvimento
apoia-se naideiade que:

A) aaprendizagem independe do meio externo.

B) na aprendizagem, organismo e meio exercem
agaoreciproca.

C) a experiéncia sensorial € a fonte do
conhecimento.

D) o fundamental sdo os comportamentos
observaveis.

E) o ambiente € mais importante que a maturagao
bioldgica.
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( Questdo 38 }

A didatica ativa utiliza métodos e técnicas que
envolvem:

A) exercicios objetivos e sistematizados.
B) adirecaodo ensino pelo docente.

C) orepasse deideias.

D) transmissé&o e assimilagéo.

E) atividades cooperativas.

( Questdo 39 }

No que se refere a dimenséo ética da profissdo
docente, Paulo Freire, em seu livro “Pedagogia da
autonomia — Saberes necessarios a pratica
educativa”, afirma que ensinar exige:

A) pensare saber.

B) escolha e trabalho.
C) trabalho e estética.
D) ética e estética.

E) éticaeenvolvimento.

( Questdo 4O )

Ateoria desenvolvida por Vygotsky é aquela em que,
no minimo, duas pessoas estdao envolvidas
ativamente, trocando experiéncia e ideias, gerando
novas experiéncias e conhecimento. Em sua teoria,
Vygotsky propde que o desenvolvimento cognitivo se
da por meio dainteragdo:

A) social.

B) corporal.
C) visual.

D) psiquica.
E) longitudinal.

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

( Questdo 41 )

Determine o valor de m que é solugéo da equagao
abaixo.

(W)Zm—l i (\/§)Bm—1

A) 5/7
B) 11/25
C) 1/5
D) 3/7
E) 2/5

( Questdo L2 )

Sabendo que a sombra de um prédio mede 56,4 m ao
mesmo tempo em que a sombra de uma mulher, de
1,60 m de altura, mede 1,2 m, determine a altura do
prédio.

A) 752m
B) 75,3m
C) 754m
D) 75,5m
E) 75,6m

( Questdo 43 )

Encontre o conjunto solugdo do sistema de
inequacgodes abaixo.

{5+4x£3+6x
5x+10<L 2x + 16

A) 1-2,1]
B) [1,2]
C) 1-3,0[
D) [1,2[
E) [-2,1]

( Questdo LL )

Determine o capital que, aplicado no regime de juros
simples, a uma taxa de juros de 36% ao ano, gerou
um montante de R$ 1.625,00 ao final de 10 meses de
aplicacao.

A) R$1.150,00
B) R$ 1.200,00
C) R$ 1.250,00
D) R$ 1.275,00
E) R$1.300,00
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( Questdo L5 }

Determine o dominio da fungao abaixo.

1
fe)= log,(x + 1)
A) [-1,0[
B) [1, +oo[-{0}
C) [-1,0]
D) 1-1, +[-{0}
E) [-1, +=[-{0}

( Questdo L6 }

Determine a altura de um poste, cuja sombra, no
momento em que os raios solares formam um
angulo B com o solo, mede 16 m. Considere
senp =3/5.

A) 10
B) 12
C) 13
D) 14
E) 15

( Questdo L7 )

Determine o perimetro de um trapézio retdngulo cujas
bases medem 10 e 4 e a altura mede 8.

A) 22
B) 32
C) 26
D) 24
E) 34

( Questdo 48 )

Calcule o valor numérico da soma abaixo.

B 8 B
TS YETHT
A) 2
B) v3
C) 3v3/2
D) 373
E) 3v3/4

( Questdo L9 }

Determine os valores de x para os quais a fungao
y =—x2-X +6 é positiva.

A) x>2

B) x>0

C) x<1oux>2
D) x<-3oux>2
E) -3<x<2

( Questao 50 )

Determine o conjunto imagem da funcgao
y=0,25x2-2x +3.

A) [-1,+o
B) [-4, +[
C) -1, +[
D) ]-4, +[
E) J-, +1]

Determine a lei da fungédo do 1° grau, cujo grafico
passa pelo ponto (1, 2) e, forma com o eixo y, um
angulo agudo cujo cosseno é 3/5.

A) y—x=1
B) y+1=3x
C) 4y=3x+5
D) y—1=3x
E) 4y+x=5

Determine quantos meios aritméticos devem ser
inseridos entre 2 e 47, de modo a se obter uma
progressao aritmética de razao 5.

A) 5
B) 6
C)7
D) 8
E) 9
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( Questdo 53 )

Determine a soma dos 12 menores nimeros naturais
que sao divisores de 2520.

A) 11
B) 81
C) 55
D) 67
E) 44

( Questdo 54 )

Calcule o valor do produto abaixo.
10% . 20% . 30% . 40%

A) 2,4%

B) 0,024%
C) 0,24%
D) 0,0024%
E) 24%

( Questdo 55 )

Calcule o determinante da matriz B, representada
abaixo.

B:[i g[—21 i

noounze
AWN O

( Questao 56 )

Determine o valor de x que pertence ao conjunto
solucao do sistema linear abaixo.

2X—y+5z=-9
-3x+ 6y =10z + 30
x+3z=y-7

mooze
AWN O

( Questdo 57 )

Determine a soma dos angulos internos do poligono
convexo com 11 lados.

A) 1480°
B) 1620°
C) 1800°
D) 1980°
E) 1300°

( Questao 58 )

Considerando um poligono de 25 lados, determine o
numero de diagonais que partem de cada um de seus
vértices.

A) 22
B) 23
C) 24
D) 25
E) 26

( Questdo 59 }

Determine o valor do &ngulo que € igual a 2/3 do seu
suplemento.

A) 36°
B) 72°
C) 90°
D) 108°
E) 144°

( Questao 60 )

Determine a medida do angulo formado pelas alturas
relativas aos lados BC e AC, de um triangulo ABC, em
que o angulo Amede 30° e o angulo B mede 60°.

A) 15°
B) 30°
C) 45°
D) 60°
E) 90°
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( Questdo 61 }

Considerando G o baricentro de um triangulo MPQ e,
sabendo que a mediana relativa a PQ, mede 12 cm,
determine a distancia GM.

A) 5cm
B) 7cm
C) 8cm
D) 9cm
E) 10cm

( Questdo 62 )

Em um tridngulo retangulo ABC, reto em A, AM é a
mediana relativa ao lado BC. Considerando que
AM =AB, calcule a medidado angulo B.

A) 30°
B) 45°
C) 60°
D) 20°
E) 40°

( Questao 63 )

Sabendo que uma circunferéncia de diametro 4, esta
inscrita em um tridngulo retangulo cuja hipotenusa
mede 8, calcule a soma dos lados do tridngulo citado.

A) 20
B) 22
C) 24
D) 23
E) 28

( Questdo 6L )

Determine a soma, de dois angulos internos opostos,
de um quadrilatero inscrito em uma circunferéncia de
areaiguala50m’.

A) 90°
B) 180°
C) 270°
D) 135°
E) 250°

( Questdo 65 }

Seja uma circunferéncia de centro C e didmetro
26 cm e, P um ponto interior a esta circunferéncia, de
modo que, PC =5 cm. Se MN é uma corda que mede
25 cm, passa por P e nao contém C, determine as
medidas dos segmentos PAe PB.

A) 12cme13cm
B) 10cme15cm
C) Mcme14cm
D) 9cme16cm
E) 8cme17cm

( Questdo 66 )

Sejam M e N os pontos meédios de dois lados
paralelos de um hexagono regular. Se MN = 2v3,
determine a medida do lado deste hexagono regular.

Calcule a area de um hexagono regular inscrito em
uma circunferéncia, cuja area é igual a 161 cm’.

A) 83
B) 12v3
C) 2443
D) 3673
E) 3043

( Questdo 68 }

Calcule o numero de anagramas da palavra
CONCURSO.

A) 360
B) 540
C) 1080
D) 720
E) 900
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( Questdo 69 )

Uma turma é composta de 10 meninas e 6 meninos.
Determine quantos grupos com 6 pessoas dessa
turma podem ser formados de modo que cada grupo
tenha no minimo 3 meninos.

A) 1200
B) 3136
C) 2172
D) 3724
E) 2650

( Questdo 70 )

Em uma lanchonete ha dois tipos de leite, integral ou
desnatado, quatro tipos de sanduiche, cinco tipos de
fruta e trés tipos de sobremesa. De quantas formas
distintas, uma pessoa pode pedir um suco de fruta ao
leite, um sanduiche e uma sobremesa.

A) 60
B) 120
C) 48
D) 72
E) 144

( Questdo 71 )

Determine a probabilidade de, apdés quatro
lancamentos consecutivos de uma mesma moeda,
perfeita, sairem exatamente trés caras.

A) 0,25
B) 0,1
C) 0,5
D) 0,75
E) 0,3

( Questdo 72 )

Determine a probabilidade do produto de dois
numeros naturais distintos, entre 1 e 20, ser igual a
um numero impar.

A) 9/20
B) 9/25
C) 9/38
D) 9/31
E) 9/26

( Questdo 73 )

Maria e Jo&do arremessam, cada um, uma moeda,
perfeita. Sabendo que Maria arremessou duas vezes
sua moeda e, Jodo, arremessou uma so vez a sua,
determine a probabilidade de Maria conseguir a
mesma quantidade de caras que Jo&o.

A) 1/3
B) 3/8
C) 5/8
D) 2/3
E) 3/4

( Questao 7L )

Calcule o primeiro termo de uma progressao
aritmética, sabendo que a soma do terceiro termo
com o nono termo ¢€ igual a 20 e, que a soma do
décimo quinto termo com o trigésimo segundo termo
éiguala9o0.

A) 4
B) 3
C) 2
D) 1
E) 0

( Questdo 75 }

Calcule a area total de uma esfera cujo volume é
972mem’.

A) 2401 cm’
B) 2441 cm’
C) 300mem’
D) 324tmcm’
E) 344mcm’

( Questdo 76 }

Determine a moda do conjunto de valores abaixo.
(2,2,2,3,1,1,2,1,4,5,3,1)

A) 1e3
B) 1e4
C) 2e3
D) 1e2
E) 1e5
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( Questdo 77 }

A média aritmética de cinco numeros é 2. Se for
adicionado um nimero x aos cinco numeros, a média
aritmética dos seis nimeros é 3. Determine o valor de
X.

mooz2
o~NUGIWN

( Questdo 78 )

Determine a equacéao da reta mediatriz do segmento
AB, sendoA(1,4)e B(-2,-2).

( Questdo 79 }

Calcule a medida do lado de um triangulo equilatero
ABC, sendoA(5, -3) e B(-3, 3).

0

moouz
N ®©O=

( Questdo 80 }

Seja M(1, -5) o ponto médio do segmento AB, onde
A(-4, 0). Calcule a soma das coordenadas do ponto B.

A) -4
B) 6
C) 4
D) -6
E) 0

C )

Considere a imagem abaixo e construa um texto,
entre 20 e 25 linhas, com base em suas reflexdes
sobre os conteudos da disciplina “Temas
Educacionais e Pedagoégicos”.

PROVA DISCURSIVA

No inicio do ano letivo, uma professora assim se
dirige aturma:

o
TOMEM
SeuS
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